

EGÉSZSÉGNAPI RENDEZVÉNYEN

Ételkóstolók, szűrések, előadások



Fotó: Antal Lívía

A frissen préselt búzafüvet, vagy más nyers zöldségekből készített italt mindjárt az elkészítése után érdemes elfogyasztani, még pedig úgy, hogy az első kortyot egy kicsit „megrágnuk” a szánkban, hogy már a szájrégünkben kifejtsse kedvező hatását.

Fülöp Zoltán biokertész standját körbe állták a zalaegerszegi Keresztury Dezső VMK egészség-napján, melyen ingyenes egészségügyi állapotfelmérések, mozgásprogramok, ételkóstolók és előadások várták az érdeklődőket. A biokertész a nyerstáplálkozás fontosságáról elmondta, a lehető legjobbat tesszünk magunkkal, gyermekeinkkel és szeretteinkkel, ha rendszeresen fogyasztunk nyers zöldnövényeket, mert az enzimek, ásványi anyagok és vita-

minok így hasznosulnak leginkább a szervezet számára, főzéssel ugyanis elvesznek.

A rendezvényen nagy hangsúlyt kapott az egészséges táplálkozás. A borfogyasztás élettani hatásairól dr. Goldfinger Jenő tartott előadást. Hallgatóságának a mediterrán tízparancsolatot ajánlotta, ami többek között azt a jавallatot tartalmazta, hogy csak olyant együnk, igyunk, amit a kert, a szőlő, a természet és a tenger ad. A borfajták közül a vörös-

bor fogyasztását tanácsolta, természetesen mértékkel, de rendszerességgel.

Monori Krisztina, a zalaegerszegi megyei kórház dietetikusa és Gergály Tímea élelmiszezszevezető táplálkozási tanácsadóval állt rendelkezésre. Úgy gondolták, nemcsak beszélnek róla, hanem meg is mutatják, hogyan lehet a hagyományos ételeket egészségesebben elkészíteni. Olyan fasírtot sütöttek tepsiben, ami a hús mellett reszelt sárgarépát és (zsemlemorzsza helyett) zabpelyhet tartalmazott. Desszertnek zabpelyhes sütit és (liszt hozzáadása nélkül) banánból készített palacsintát kínáltak. A finom illatok a standhoz vonzották a közönséget. A recepteket megosztották az érdeklődőkkel, akik választ kaphattak például azokra a kérdéseikre: hogyan enyhíthetők a gyomor- és bélrendszeri panaszok, mit tegyenek a cukorbetegség megelőzése érdekében.

A helyes táplálkozásról gyakran egymásnak ellentmondó információkat kaphatunk, ezért mindenkinek saját magának kell kikísérletezni a számára legmegfelelőbb étrendet, vélekedtek többen.

AZ ÜLÉSEN RÉSZT VETT KÖVÉR LÁSZLÓ, AZ ORSZÁGGYŰLÉS ELNÖKE

Megalakult Zala megye önkormányzata

Az ünnepélyes alakuló ülésen titkos szavazással dr. Pál Attilát (Fidesz-KDNP) választották a megyegyűlés elnökévé, aki az előző ciklusban a közgyűlés alelnöke volt. Főállású alelnök Pácsonyi Imre lett, társadalmi megbízatású alelnökek pedig Bene Csabát választották.

Évben a munkát az együttműködésre való törekvés határozza meg, a kompetensszükséglet és ne a párhovatarozás.

A magyar önkormányzati rendszerről szólva hangsúlyozta: minden változtatás ellenére a rendszerváltoztatás egyik legjobb, leghatékonyabb alkotása volt.

A 15 fős önkormányzatba 9 képviselő került be a Fidesz-KDNP listáról, négyen képviselik a Jobbikot, egy képviselő az MSZP-t és egy a DK-t. Az alakuló ülésen bejelentették, hogy a Fidesz-KDNP képviselőiben mandátumhoz jutott Sáringer-Kenyeres Tamás írásban lemondott a képviselőségről, utódját a következő megyei közgyűlésen választják meg. Bejelentésre került, hogy két képviselőcsoport alakult: a Fidesz-KDNP frakciót dr. Fekete Zoltán, a Jobbik képviselőcsoportját Zakó László vezeti.

Kövér László köszöntőjében elmondta: a megyei közgyűlés a jövőben forráselosztó szerepet tölt be, és a funkcióváltással a megye jelentősége várhatóan növekedni fog. Mint fogalmazott, jelenléte az alakuló ülésen a központi kormány-

zat és a helyi önkormányzatok együttműködését is szimbolizálja. Azt javasolta, hogy a következő öt



Ajtócsere helyett van egy jobb megoldás:
Ajtófelújítás!
Győződjön meg kötetlen tanácsadásunk alkalmával a jól bevált PORTAS-felújítási technika előnyeiről!

Bontás nélkül! 1000 modell!
Újra szép lesz akár 1 nap alatt!
Kopott, repedt régi ajtókat? PORTAS-korszerűsítés az Ön egyedül igényelt szerinti a kívánt dekorációval. A berendezéshez legjobban 1000 modellel a különleges igényeknek is szívesen megfelelünk.
PORTAS Európa No.1 felújítója
Gyors, tiszta, tartós és stílusos
✓ soha főbbé ajtófelújítás
✓ akár egy nap alatt
✓ bontás és törmelék nélkül
✓ ütée-, kopásálló, könnyű ápolás
✓ legjobban ajtóra és lakra alkalmas
✓ saját - minőségi - alapanyagok
Holz-Bútor Kft.
Portas-szaküzem
8900 Zalaegerszeg
Fészek u. 4
www.portas.co.hu
Nézzon be hozzánk vagy érdeklődjön telefonon: 0620 / 22 - 49 - 278



■ Szakmai nappal és divatbemutatóval ünnepelte 60 éves fennállását a Color Ruházati és Kereskedelmi Kft. A jogelődöt anno a Zala Megyei Tanács alapította a térségben élő nők számára munkahelyet biztosítandó. Ma nagyrészt exportra gyártanak az időközben magánkézbe került kft.-nél, többek között olyan híres divatcégeknek is, mint a divatmegújító Castelbajac.

ÉSZAK-ZALAI VÍZ ÉS CSAPVIZMÁRULÓ ZRT.
ZALAVÍZ
8900 Zalaegerszeg, Balatoni út 6.
Pósfactor: 8901 Zalaegerszeg, Pf.: 176
Telefon: 92/500-300; Fax: 92/500-303
E-mail: zalaviz@zalaviz.hu; www.zalaviz.hu
Ingyenes hibabejelentő: 80/202-178
Ügyfélszolgálat:
Elérhetőség: Zalaegerszeg, Stadion u. 5. (Zala Plaza) Lenti, Hunyéd utca 51.
Telefon: 92/500-390; 92/500-391
Email: ugyfelszolgalat@zalaviz.hu
Ugyfélfogadás: H: szünnap K, Cs, B: 10-17:00 Sz: 8:00-20:00 P: 8-10:15-00
PARTNER A REZSICSÖKKENTÉSBE

SALVO BÚTORÁRUHÁZ
8900 Zalaegerszeg, Sport u. 2.
Tel.: 92/314-140 • www.salvobutor.hu
Nyitva: hétfő-péntek: 9.00-17.00, szombat: 9.00-12.00-ig
ŐSZI AKCIÓ!
FENYŐBÚTOROK 20-25% ENGEDMÉNNYEL!
ANIKÓ ÁGYNEMŰTARTÓS ÁGY 160x200 cm
ANIKÓ 2ASZ KOMÓD
LEŐ GYEREKÁGY
HÁROM LÉPÉSBEN HOSSZABBITHATÓ
ELEMES BÚTOROK 5-15% AKCIÓBAN!
EGYES KANAPÉK ÉS SAROKÜLŐ-GARNITURÁK 10-15% AKCIÓBAN!
Az akció november 29-ig vagy a készlet erejéig tart! Az árak az áfát tartalmazzák! A képek illusztrációk!
www.zalamedia.hu

IFJÚ ÉRTÉKŐRÖK FELSŐRAJKON

Híres elődeik előtt tisztelegtek

A must tartóssá tétele, szeszfőzés gyümölcsökből, befőttek készítése cukor nélkül, rum előállítás hazai nyersanyagból, többek között ilyen kutatásokkal foglalkozott és írt tudományos értekezéseket Hérics Tóth Jenő. A szeszipar atyjának tartott vegyész, gyógyszerész 1872-ben született Csáktornyán és 1949-ben halt meg Felsőrajkon. Rá is emlékeztek a közelmúltban a helyi iskolások.

– A Nemzeti Művelődési Intézet települési értékör programjának keretében elhatároztuk, hogy mindenszentek ünnepe és halottak napjához kapcsolódóan felkeressük a falu híres embereinek sírját – mondja érdeklődésünkre Faggyas Ferencné, a felsőrajki általános iskola igazgatója. – Így egy szál virággal és mécsessel tisztelegtünk Etl István apát, Etlényi János, a Bakó-család, dr. Frank Richárd, Rajki Zsigmond, Kis Gyula plébános, dr. Szalai Miklós esperes valamint dr. Hérics Tóth Jenő előtt. A gyógyszerész, vegyészerművek sírjánál csak egy fakeresztet találtunk. Ezért elhatároztuk a gyerekekkel, hogy emelünk egy sírhantot, amit beültettünk virággal. Amikor itt végeztünk, felkerestük Rassy Tibor szülőházát, ahol jelenlegi tulajdonosa egy műhelyt működtet. A történet, muzeológus Budapesten nyugszik. Feldolgozta Felsőrajk történetét, több zalai vár rekonstrukciós rajzát készítette el, melyek az 1978-ban megnyílt Zala megye története című zalaegerszegi állandó kiállítás részei lettek.

A falu híres embereinek életéről Klári és Ági néni is beszélt a gyerekeknek. A projektben alapfeladatként azt vállaltuk, hogy a Bakó-majornban egy kiállítást rendezünk be Vaspöri Amália tanító és Farkas Mária hagyatékából. A programot no-



vember 21-én zárjuk, ekkor ellátogatunk a pölöskei és zala-szentmihályi általános iskolába, ahol megnézzük az ő kiállításukat. Ezután visszajövünk mindnyájan a felsőrajki iskolába, és a vendéglátáshoz kelt prózát készítünk. A projekt fontos célja egy ifjúsági klub létrehozása és működtetése. A gyerekek már több ötlettel előálltak, mivel szeretnének foglalkozni: megszervezik a jövő évi múzeumok éjszakája helyi programját, valamint a szüreti bált.

Pánczél Antónia elmondta, nem is gondolta volna, hogy ennyi híres ember élt a faluban, akiről eddig nem sok mindent tudott. Éppen ezért fontosnak tartja, hogy ápol-

ják hagyatékukat, és minden évben megemlékezzenek róluk.

Reichert Zoltán úgy vélekedett, jó lenne többet megtudni a nagy elődokról, nemcsak életpályájukról, hanem arról is, milyen emberek voltak, hogyan élték mindennapjaikat a faluban. Nagypapa is-

merete Hérics Tóth Jenőt, őt és más idős lakókat is megkérdezik majd, miként emlékeznek vissza. S talán a levéltárat is felkeresik, hogy minél több ismeretet szerezzenek.

Vigh Jázmin azt az ötletet vetette fel, hogy fel lehetne venni a kapcsolatot az egykor Zala megyéhez tartozó Csáktornyával. Szeretné megtudni, Hérics Tóth Jenő meddig élt ott, ismerik-e a budapesti Állami Erjedéstan Intézet és Mezőgazdasági Ipari Kísérleti Intézet vezetőjének munkásságát, kutatási eredményeit, ápolják-e emlékét. Ezért szívesen elutaznának a horvátországi településre.

Antal Livia

Kérje
5.000,- Ft
értékű kuponját!

„Amióta megvásároltam a segélyhívó csuklópánttal ellátott speciális telefont, nyugodtan dolgozom egész nap, mert tudom, hogy az édesanyám egy gombnyomással értesíteni tud, ha baj van.”

*A részletekről érdeklődjön
Hallásszakértőnkben:
Keszthely, Bercsényi M. u. 65.
Tel.: 06 (83) 311-091
www.hallas.hu

Vásároljon 2014. december 31-éig
30.000,- Ft feletti összegben
Geomarc termékeink* közül,
és megajándékozunk egy 5.000,- Ft-os kuponnal

ZALA
ZMVA
1992

Széchenyi Kártya 2,4 %,
Mikrohitel 3,9 % kamatszinttől!

Folyószámlahitel
Forgóeszközhitel
Önerő-kiegészítő Hitel
Beruházási hitel, Agrárhitel
Támogatást Megelőlegező Hitel

www.zmva.hu

A részletekről érdeklődni lehet:
Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány
8900 Zalaegerszeg, Köztársaság út 17.
Telefon: 92/316-033, 92/310-800, 36 30/995-6093

8800 Nagykanizsa, Zrínyi u. 21. Tel./Fax: 93/312-605
8360 Keszthely, Bercsényi u. 2/A Tel./Fax: 83/510-905
8960 Lenti, Deák F. u. 4. Tel./Fax: 92/352-285
8790 Zalaszentgrót, Szabadság tér 4. Tel.: 36 30/700-6613

ZALAEGRSZEGEN, a Csapke Üzletház emeletén
19 m² üzlethelyiség
KIADÓ vagy ELADÓ
Ugyanitt kedvezménnyel hatrészes köralakú polcállvány és más irodabútorok ELADÓK

ÉRDEKLŐDNI: 06-20/490-3009

ŐSZI AJÁNLATUNK



12% BUSINESS PRIVÁT ÁRELŐNY MINDEN VOLVO-MODELLRE*

• Az ajánlat 2014. november 1–december 31. között magán névre megrendelt és visszaigazolt megrendelésekre érvényes
• A kedvezmény a regisztrációs adóval csökkentett listaárból.
Volvo Alpok Autó Kft., H-9700 Szombathely, Zanati u. 5. • Telephone: +36-94/510-950 • Mobile: +36-30/9571-534
ertesites@alpok-service.hu, http://www.alpokauto.hu

A helyi érték
Zala Média
online
Információs és üzleti portál



ZALAEGRSZEGEN a Rákóczi úton a belváros-hoz közel ELADÓ ez a jó állapotú 58 négyzetméter alapterületű, riasztóval ellátott amerikai konyha + nappali, fürdőszoba, WC elrendezésű, erkélyes lakás, zárt udvarban gépkocsi beállóval.

ÉRDEKLŐDNI: 06 30 622 9816



Kiadó: ZALA-LAP Kiadói Kft. • Felelős kiadó: Lukácsffy Dénes • ZALAI NAPLÓ • ISSN 1217-8403 • Felelős szerkesztő: Lukácsffy Dénes • Szerkesztő: Vadas Zsuzsa • Szerkesztőség és kiadó: 8900 Zalaegerszeg, Békéligeti u. 1. • Pf.: 199 • Telefon/fax/üzenetrögzítő: (92) 599-353, telefon: (92) 599-354 • Marketing: Dr. Varga Zoltánné 06-30/9168-670 • E-mail: info@zalamedia.hu • HÉVÍZ, KESZTHELY ÉS VIDÉKE • ISSN 0866-5575 • Felelős szerkesztő: Vadas Zsuzsa • Szerkesztőség: 8360 Keszthely, Mártírok u. 2. • Telefon/fax/üzenetrögzítő: (83) 777-487 • E-mail: caspress@keszthelynet.hu • Marketing: Szeglet Matild 06-30/628-0785 • Irodavezető: Szabóné Molnár Zsuzsa • A Zala-Lap Kft. munkatársai: Antal Livia 06-30/696-6668, Borda Menyhért, Inkovics Gábor, Nemes Norbert, Pánczél Petra • Nyomtatás: Martin Grafít Kft. Vonyarcvashegy • Felelős vezető: Lőrincz Endre ügyvezető • Terjeszti a ZALA-LAP Kft.

Nagylengyel lakossága ismét bizalmat szavazott Scheiber Ildikó polgármesternek a 2014-es önkormányzati választásokon, aki második, immár öt évre szóló ciklusát kezdhette meg. Az elmúlt években a település fejlődését a lépésről lépésre való gyarapodás jellemezte. Ezen út folytatását az új képviselő-testület is magáénak érzi. Melyek a jövő elképzelései, fontos kérdés, de mielőtt erre ráterémnénk, egy kis visszatérítésre kértük a polgármestert.

– Az elmúlt időszakban elég sok fejlesztést hajtottunk végre, melyek egy része a helyi szolgáltató-



Hímzőszakkör kiállításán.

sok bővítését, míg más feladatok intézmények korszerűsítését szolgálták. Bevezettük a házi segítségnyújtást a Tamasz Alapszolgáltatási Intézményen keresztül, a Nagylengyelért Közalapítvánnyal közösen megkezdtuk a park kialakítását, továbbá felújítottuk a Hósi emlékművet, a Faluház mögött fedett pavilont építettünk, bejáratí lépcsőjét pedig korláttal láttuk el. Az óvoda udvarán „tündérkert” hoztunk létre óshonos gyümölcsfák telepítésével, emellett

villamos áramot biztosítja. A TÁMOP projekt keretében pedig egészségfejlesztő és szemléletformáló programokra invitáltuk a lakosságot. Elkészítettük a település esélyegyenlőségi tervét, valamint módosítottuk a településrendezési tervet, mert a korábbi hibás volt. Önkormányzatunk a hitelmentes gazdálkodás jutalmául tízmillió forint támogatásban részesült. Ebből új járdát építünk a Bányász utca felső szakaszán, az óvodától az Arany János utcáig. A tervek, en-

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI TERVEK A JÁRT ÚTON

Nagylengyel lépésről lépésre gyarapodik

munkalehetőséget kínáltunk a közmunkaprogram keretében.

– Milyen pályázatokat emeltek ki az elmúlt időszakból?

– Két nagyobb projektet említenék meg. Ezek egyike a KEOP-os pályázat, amelynek során a faluházra napelemek kerültek, ami a

gedélyek most már rendelkezésre állnak, de a kivitelezést a közelgő tél miatt csak jövőre tudjuk elvégezni. Saját erőből a temető parkolóját is bővíteni fogjuk. Ehhez területet vásárolunk, az adás-vétel folyamatban van. A játszóteret a faluháztól átköltöztettük az Arany János utcai üres telekre, mivel itt sok gyermekes család él. Bővítésre is volt lehetőség, így helyet kapott egy többfunkciós játszóeszköz is. Jövőre újabb játékokkal szeretnénk megörvendeztetni a gyerekeket.

A rendkívüli esőzés miatt nagy belvízkárunk nem keletkezett, de az árkok, vízelvezetők állapota több helyen hagy maga után kívánivalót. Helyreállításukat pályázatból vagy önerőből szeretnénk megvalósítani.

– Milyen fejlesztésekkel gyarapodhat tovább a település?

– Az említett járdaépítésen kívül az utak és járdák helyreállítását is szeretnénk elvégezni. A Petőfi és Arany János utcában a megsüllyedt úttest igényelne rekonstrukciót, míg a Bányász utcában a meglévő járda. A ravatalozó nyílászárói is eléggé tönkrementek, ki kell őket cserélnünk. A temetőben egy urnafalat is létesítünk, mert ilyen lehetőség eddig nem volt. A tervek készen vannak. A temető meredek lejárathoz korláttal ellátott lépcsőt fogunk építeni a gyalogos közlekedés megkönnyítése érdekében. A foci-pálya mellé egy parkolót szeretnénk létesíteni.

Az óvoda felújítására már kétszer pályáztunk sikertelenül. Az



Alapítványi rendezvény a faluházban.

épület nagyon régi, a 20-30-as években épült. A nyílászárókat kicserélték, központi fűtést szereltek be és álmennyezettel látták el a helyiségeket. De ez nem elég, a külső felújítást a homlokzat szigetelésével, színezésével és a tetőszerkezet cseréjével el kell végeznünk. Ezért



tekintünk nagy várakozással a majd megnyíló pályázati lehetőségek elé. Az óvoda telt házzal működik, a környező településekről is járnak ide gyerekek, akiknek méltóbb környezetet szeretnénk biztosítani.

A faluház bővítését is tervezük, ugyanis kinőtünk az épületet. A tervek megvannak már, hogy északi oldalához újabb kiszolgáló helyiségeket építsünk a tető megbontása nélkül. A faluház kihasználtságára nem lehet panasz, hiszen egymást érik a programok és az egyesületi foglalkozások. A bő-

vítést éppen a nagy igénybevétel indokolja. Bizunk benne, hogy a megvalósításra pályázati támogatást nyerhetünk.

Számítunk a napelemes rendszerek kiépítését szolgáló pályázati lehetőségekre is. Az óvodát, a közösségi házat és az orvosi rendelőt szeretnénk így módon ellátni elektromos árammal. Nemcsak környezetbarát, de költséghatékony is ez a megoldás. A most készülő parkban is ezzel oldanánk meg a világítást. Itt egy közösségi, piknikező helyet is létrehozunk kemencével, szalonasütővel, padokkal, asztalokkal. A növénytelepítés sem fejlődött be még teljesen. Folytatjuk a bokrok, fák ültetését a település

más közterületein, szépítve környezetünket.

Az előttünk álló öt évben is számítunk civil szervezetekre, melyek tagjai aktív szerepet vállalnak a közösségi életben. Mindig kitalálnak valami újat, vagy lendületet visznek egy meglévő program vagy tevékenység folytatásába. A hímző csoport, a főzőcske kör mellett most egy alkalmi színjátszó csoport is összeáll, készülve a karácsonyi ünnepkörre – árulta el Scheiber Ildikó.

Antal Livia

KOMFORTÉRTZET-NÖVELŐ FEJLESZTÉSEKBE GONDOLKODNAK

Bázakerettye szépítené faluközpontját

Visszavonhatatlanul itt az ős, harsány sárga, vörös, rozsdabarna színekben pompáznak az erdők. A Budafai Arborétum ölelésében fekvő Bázakerettye változatos fafajoknak köszönhetően látványos képet mutat ebben az évszakban is. Igazi erdei település, ahol Iványi László polgármester a választók akaratából a harmadik ciklusát kezdhette meg. Vele beszélgettünk az elmúlt időszakról és a jövőbeni tervekről.

– Ha visszagondolunk a kezdetekre, elmondhatjuk, minden elképzelésünket nem tudtuk megvalósítani, célkitűzéseinken azonban nem módosítottunk, próbáltunk azon a mezsgyén haladni, amit képviselő-testületünk 2006-ban tűzött maga elé – kezdte a beszélgetést a polgármester. – Legelső feladataink közé tartozott az önkormányzat pénzügyi helyzetének stabilizálása, valamint az ingatlanok, intézmények működtetésének biztosítása. Az épület-felújításokba fontossági sorrendet felállítva fogtunk bele, a rekonstrukciós munkákat anyagi lehetőségeink, illetve pályázati eredményeink függvényében hol kisebb, hol nagyobb sikerrel tudtuk elvégezni. Többek között megújítottuk a művelődési házat, az óvodát, az orvosi rendelőt, a fogorvosi rendelőbe pedig eszközöket, berendezéseket vásároltunk önerőből. Az erdei iskolára és egy önkormányzati ingatlanra már kevesebb forrás jutott, csak a tetőszerkezeteket tudtuk kicserélni.

– Teljes körű felújítást igényelne a jegyzőség épülete is.

– Valóban, igencsak ráférne a megújulás. A korszerűsítés szükségességét egyrészt esztétikai szempont adja, miután az épület a faluközpontban fekszik, másrészt az itt végzett munka „érdemlő” jobb körülményeket. Mindez valóra vál-



hat, ha a KEOP-pályázatunkat kedvezően bírálják el a közeljövőben. A tervezett külső felújítás a homlokzat szigetelését, színezését, fűtés-rekonstrukciót és a nyílászárók cseréjét tartalmazza. Bizunk benne, hogy a kilenc település alkotja közös önkormányzati hivatal bázakerettyei telephelye megújulhat a jövő nyárra.

– Ha már a közös hivatalt említette, fontos változást hozott az önkormányzatok életében a közgazgatás átalakítása.

– A letenyei járás és a közös önkormányzati hivatalok kialakítása szinte zökkenőmentesen zajlott le. Ezt mutatja, hogy a körjegyzőségekben együttműködő falvak több-

sege együtt maradt az új működési formában is. Mi a négy település csőrnyeföldi körjegyzőséggel „butoroztunk össze”, így kilenc település alkotja a Bázakerettyei Közös Önkormányzati Hivatalt. Az átalakítás csak papíron jelentett változást, mert az átszervezést úgy oldottuk

meg, hogy az ne érintse kedvezőtlenül a lakosságot. Ez így is történt, hiszen az ügyintézés továbbra is a megszokott módon folyt.

– Milyen fejlesztési irányokat határoztak meg az elkövetkező öt évre?

– Jelentős beruhásként valósult meg a csapadékvíz-elvezetés rekonstrukciója, ami valamennyi kritikus pontot érintette a településen. De maradtak ki területek, ahol a medrek, árkok helyreállítását, karbantartását továbbra is a közmunkaprogram segítségével szeretnénk megoldani. A jövőt tekintve, komfortérzet-növelő fejlesztésekben gondolkodunk. A lakosság igényei alapján a település környezetére, arculati megjelenésére szeretnénk nagyobb figyelmet fordítani. A település nagyon szép erdőszőlő környezetben fekszik, ami azonban feladatot is ad folyamatosan. Rengeteg a fa, melyek egy részét az olajipar be-településével egy időben tervszerű-



en ültették el. Sok fa mára elégegett, vagy veszélyessé vált. Kivágásukról és pótlásukról gondoskodni kell, ami időigényes folyamat a költségeket tekintve is, hiszen speciális eszközöket kell igénybe vennünk.

Bázakerettye arculatát tovább formálódóan a hivatallal szembeni területen egy szép elrendezésű közparkot szeretnénk létesíteni. Ehhez élénk egy pályázati lehetőséggel, ami faluközpontok ilyen célú átalakítását szolgálná. A szakemberek által készülő koncepciót és látványtervet a nyilvánosság elé fogjuk terjeszteni véleményezésre, mert ebben a kérdésben az is nagyon fontos, milyen településközpontot szeretnének a helyiek. Döntésre váró kérdés az is, hogy az olajipari múzeum máshol lévő épületét beköltöztetjük-e ide. A közpark formájának meghatározásában minden szempontot figyelembe kívánunk venni. A vonzó településképhez a járdák felújításával is szeretnénk hozzájárulni, bizunk benne, lesz erre lehetőségünk az elkövetkező időszakban.

– A turizmus területén milyen előrelépéseket terveznek?

– Az idei szezon eredménye a termálfürdő látogatottsága valamint az önkormányzati tulajdonú szálláshelyek foglaltságát tekintve egyaránt elmaradt a vártól. Képví-

selő-testületünk most abban gondolkodik, hogy az önkormányzat gazdasági társaságára bízzuk a stranddal, a kempinggel és szálláshelyekkel kapcsolatos feladatokat. Ennek személyi és tárgyi feltételeit is meg kell teremtenünk, végső célunk ezzel az, hogy komplexebb turisztikai szolgáltatáscsomagot kínáljunk az ide látogatók számára.

– Milyen rendezvényeket tartottak az idén?

– Hagyományos programjaink idén is nagy népszerűségnek örvendhettek. A pünkösdi hosszú hétvégén rendeztük meg a 49. Olajos Teke Kupát valamint a 8. Lukvár Ferenc Emlékversenyt. Június utolsó szombatján a Kerettye Termálkupa kispályás labdarúgó torna és családi nap nyolcadszor várta az érdeklődőket. Jól sikerült az augusztus eleji falunap, a színvonalas műsor sokakat vonzott és szórakoztatott. A falunap ünnepi eseményeként adtuk át a szabadtéri, de fedett színpadot és közösségi teret a művelődési ház mellett, amit egy Leader-projektben hoztunk létre. Október 23-án megemlékeztünk állami ünnepünkről, a közelmúltban pedig a szépkorúakat invitáltuk az idősök napjára. A rendezvényre sokan eljöttek, és örömmel fogadták az iskolások, valamint a kanizsai Tüttő János Nótakör műsorát.

NAGYBAKÓNAK KÖZÖSSÉGI ÉS TURISZTIKAI FEJLESZTÉSI TERVEI

A fiatalokra kívánnak figyelni

Nagybakónak önkormányzata az elmúlt években a település időseire koncentrált, létrehozva az idősellátás intézményeit, az elkövetkező időszakban azonban a fiatalokra szeretne nagyobb figyelmet fordítani. Molnár Józsefné polgármesterrel beszélgettünk az elért eredményekről és a jövő fejlesztési elképzeléséről.

– Valóban jobbra az idősekről szólt az eltelt időszak, felújítottuk az idősek klubja épületét, az elmúlt önkormányzati ciklusban a szociális étkeztetés és a falugondnoki szolgálat mellé pedig bevezettük a házi segítségnyújtást. Emellett „sorra vettük” az önkormányzati ingatlanokat, korszerűsítettük a művelődési házat, ahol új vizesblokkot alakítottunk ki. Az egyik tetetőben felújítottuk a ravatalozót és az utakat pályázati támogatásból, a másik sírkertben fedett előteret építettünk a ravatalozóhoz saját erőből. A közbiztonság növelése érdekében térfelügyelő kamerarendszert helyeztünk üzembe a polgárőrség segítségével.



Az adóssághozjárólakció révén az államtól 6,5 millió forint fejlesztési támogatást kaptunk a hitelmentes gazdálkodásért. Ebből végeztük el idén az orvosi rendelő tétőszervezetének megújítását, valamint akadálymentes bejárat építettünk a rendelő és a hivatal elé. Ötmillió forintot használtunk fel erre, másfél millió forintot közel 300 négyzetméter járda aszfaltozására költöttünk. Az orvosi rendelő homlokzatfestését Rákhegy Ferenc vállalkozó végezte el térítésmentesen.

– Milyen tervek megvalósításával képzik el a jövőt?

– Ebben az önkormányzati ciklusban szeretnénk több figyelmet fordítani fiataljainkra. A kisebbek

számára minden bizonnyal örömhírt jelent, hogy játszótérrel fogunk létesíteni, ami eddig nem volt a faluban. Több épületünk is van, amit fel kellene újítanunk, és amit közösségi térként használnának a fiatalok. Szeretnénk őket kimozdítani, hogy találják meg azokat a módokat, melyekben hasznosan tölthetik el szabadidejüket társaikkal. Van egy konditermünk, melynek felújítását szintén el szeretnénk végezni.

– A turizmus területén hogyan kívánnak előrelépni?

– Vendégház létesítésében gondolkodunk, a hozzánk látogatók ugyanis igényelnék ezt a lehetőséget. Egy használaton kívüli épületet szeretnénk átalakítani, melyhez pá-

lyzati támogatást remélünk. Természetesen örülnénk annak is, ha a lakosság fantáziát látna a falusi vendéglátásban. S persze nem feledkeztünk meg a Kőszikla-szurdok, a forrás és a turista útvonalak folyamatos karbantartásáról sem.

Ezeknek az egyedi természeti értékeinknek köszönhetjük az érdeklődést. Szákelepkéntük révén fontosnak érezzük, hogy megmutathatjuk magunkat a világnak.

– A Start közmunkaprogramban mivel foglalkoznak?

– Az egyik programban a hegyi utak karbantartásán dolgoznak közmunkásaink, míg a másikban kiskerti természetvédelmi munkákat végeznek. A terményeket az Idősek Klubja használja fel, a felesleget értékesítjük.

Falunk életéhez hozzátartoznak a közösségi programok, a falunapra, az idősek napjára, a mozgókönyvtár rendezvényeire továbbra is elvárjuk a lakosságot – mondta végül a polgármester.

– IV –

Hivatali előadó	Okos	A megfejtés 1. része	Férfinév	Román gk-jel	Kérdőszó	Négyzet-méter	Idomul, hasonul
ZALAI FALVAKÉRT EGYESÜLET 8900 Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 47-51 Tel.: 92/511-260	Portugál folyó			Római 1001 Vadkacsa része			
Fogoly				Amper		Hasznos rovar	
Rubidium vegyjele				Princípium			
Névelő	A megfejtés 3. része						
Hulladék jelzője lehet	Férfinév						
Indíték		Helyi termék lehet		Féjtés végel	Észak	Sebhely	Egyiptomi isten
	Energiaforrás lehet				Azonos betűk	Óvás egy-nemű betű	
	Fafűvös hangszór					Férfi-magazin	
						Német folyó	
			Küszömadár				Néma egy-nemű betű
			A megfejtés 4. része				Madár
Nyelvet itat		Ózós-borjú		Félig út	Pest megyei község		
Kintől		Igerag		Középen tova!	Férfinév		
Iskolai segédlet	Bacozott férfinev			Csepp-folyósít			
Állóvíz	Somogyi község			YDV			
					Kibéd vége		Szobába
	Ipszilon	Kristály kijelző		Palládium vegyjele		Fogoly	
	Tagadószó	Nitrogén vegyjele		Bizony		Kén vegyjele	
A megfejtés 2. része							Helyrag-ra párja
Kiejtett betű		Kén és fluor vegyjele		Eget, csip		Egyiptomi isten	Rótvad híme
Hunyadi Mátyás Feltéve		Köztel		Személyed		Derekaszj	
	Szorszám	Asztácium vegyjele		Kilo		Egoista, számító	
		Itt népiesen		Kripton vegyjele		Első osztályú	
Hulladék-gyűjtés lehet							Sziget rövidítve
Bókaháza részél							Fizetés
Babilóniai város				Brazili város		Bőr vegyjele	Belga gk-jel
				Kiejtett betű		Sír	Kelvin
Los ... mexikói város			Vitamin	Kálmán vegyjele		Női név	
			Dehogy	Piko		Foszfór vegyjele	
Szelektíven gyűjtik							Kelet

NEMZETKÖZI EGYÜTTMŰKÖDÉS AZ ID:WOOD PROJEKTEN

Élő kapcsolatban a faiparral

ID:WOOD – Klastertudás, innováció és design a délkelet-európai faipari szektorban elnevezésű nemzetközi projektben vesz részt a Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány. Együttműködő partnerei a Pannon Fa- és Bútoripari Klaszter valamint a Nyugat-magyarországi Egyetem.

A faipari szektorban tevékenykedő kis- és középvállalkozások működésének javítását szolgáló projektben ezen szervezetek a Pannon Fa- és Bútoripari Klaszter fejlesztési terve, a Természeti Erőforrások Kutató Központ (NRRC) kutatási és fejlesztési stratégiája, valamint a Versenyképességi Fejlesztési Projekt kidolgozásában működtek közre.

A Pannon Fa- és Bútoripari Klasztert 2001-ben 15 tag alapította. A menedzsment szervezeti teendőt 11 éven át a ZMVA látta el, jelenleg az EFFIX-Marketing vezeti. A klaszter tagjainak jelentős része a feldolgozás és bútorgyártás területén tevékenykedik, a Nyugat-magyarországi Egyetem országosan egyedülálló K+F+I kapacitásával segíti a



illusztráció

a harmadik fókuszterület a műszaki kutatásfejlesztés. A megvalósított projektek a közös termékfejlesztést, beruházások előkészítését, a termékértékesítést, valamint közös marketingprojektek megvalósítását szolgálták. Az innovációs fejlesztésre irányuló közös projektek díjakkal, védjeggyel kapcsolatos szolgáltatásokra irányultak.

Az NRRC kutatási és fejlesztési stratégiája bemutatja a Nyugat-magyarországi Egyetemen TIOP támogatással megvalósult beruházást. Két évvel ezelőtt adták át a soproni kampuszon a Természeti Erőforrások Kutató Központját (angolul Natural Resources Research Center, NRRC), a közel négyezer négyzetméteres új épületben mintegy nyolcvan korszerűen felszerelt laboratóriumi helyiség kapott helyet.

Az NRRC fontos helyszíne az egyetemi tudásbázis komplex alkalmazásának, ahol magasan képzett, nemzetközi tapasztalatokkal is rendelkező oktatók és kutatók dolgoznak. A kutató központ akkreditált tevékenységi körében kiemelkedő szerepet játszanak a faipari anyag- és termékvizsgálatok, az erdészeti és faipari munkaeszközök munkabiztonsági vizsgálata.

A Versenyképességi Fejlesztési Projektben kidolgoztak egy kommunikációs tervet, amelynek célja, hogy a felsorolt kommunikációs és kutatási eszközök hatékony alkalmazásával összehozzák a szakmabelieket és a nagyközönséget azzal a céllal, hogy a lehető legjobb kapcsolatok jöjjenek létre kereslet és kínálat között.

A fa PR megvalósulásával Magyarországon újra élő kapcsolat létesülne a faipar és az emberek között, tudatosítva, hogy a faanyag egy környezetbarát, újrateljesíthető csodálatos nyersanyag.



NetBarát – társ a szórakoztató és biztonságosabb netezésben

Az Y és Z generáció tagjai gyakorlatilag „beleszülettek” az online világba: rutinosan használják a különféle kommunikációs eszközöket.

Európai Unió felmérés szerint a Magyarországon és a hasonló szociális és gazdasági helyzetben lévő országokban a gyermekek 72 százaléka rendelkezik otthonában interneteléréssel. Ezek a kiskorúak átlagosan 9 évesen elkezdnek önállóan netezni, és naponta mintegy 84 percet töltenek online, de nem ritkán már óvodáskorú gyermekeket is találunk a képernyők előtt. Az internet óriási segítséget jelent az életben, támasz lehet a világ dolgainak megismerésében, és a szerteágazó tudás megszerzéséhez is hozzájárulhat, ha megfelelően tudunk élni lehetőségeivel.

Tudatosan a weben a NetBaráttal

Az Invitel mellett, hogy minőségi szolgáltatásokat kínál a családok számára a kényelmes otthoni feltöltődéshez, felelős szolgáltatóként fontosnak tartja azt is, hogy ügyfelei körében előmozdítsa a tudatos mindennapi internethasználatot. A vállalat ezért a közelmúltban elindította NetBarát oldalát, amelynek célja, hogy segítse a szülőket és gyermekeiket az internet minél biztonságosabb használatának elsajátításában. A portál úgy a felnőttek, mint a fiatalok számára hasznos információkkal, tanácsokkal és érdekes hírekkel



szolgál a világháló lehetőségeinek felfedezésével és az online veszélyek elleni védekezéssel kapcsolatban. Az Invitel a NetBarát kezdeményezéssel hosszú távon kíván hozzájárulni a biztonságosabb internetezés szokások kialakításához és a tudatos médiahasználat elterjedéséhez. Az oldalról ingyenesen letölthető és díjmentesen használható magyar nyelvű szűrőszoftver is ezt a célt támogatja, és további eszközt biztosít a szülők számára, hogy megóvják gyermekeiket a károsnak ítélt tartalmaktól, valamint figyelemmel kövessék online tevékenységüket.

A program partnerei

A NetBarát portál folyamatosan megújuló tartalmának összeállításában több partnerszervezet működik együtt az Invittel, köztük a digitális technológiák

társadalmi hatásainak kutatásával foglalkozó ITHAKA Nonprofit Kft. vagy a fiatalok által hívható segélyvonalakat üzemeltető Kék Vonat Gyermekkrízis Alapítvány. A közreműködő szervezetek, illetve programok sorát gyarapítja a kábeltelevíziós szakma támogatásával született Tévéz okosan! weboldal, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság által létrehozott Búvósvölgy Médiaértékesítő Központ, valamint a Hatóság Internet Hotline weboldala, ahol bárki bejelentheti az interneten talált jogellenes, illetve a kiskorúak számára káros tartalmakat.





Jóleső mínuszok

Invilág csomagok 0 Ft havi díjjal, 10 000 Ft erejéig

Válassz tévé-, internet- és telefonajánlatainkból legalább kettőt csomagban, kétéves szerződéssel, és mi 10 000 Ft-ot elengedünk! Új csomagodért nem kell havi díjat fizetned addig, míg a havi díjak összeadva nem haladják meg a 10 000 Ft-ot.

Ha a 10 000 Ft-os kedvezmény elfogyott, a csomaghoz tartozó havi díj – hó közben annak időarányos része – lép életbe.

Részletekről érdeklődj az Invitel Pontokban, a www.invitel.hu oldalon vagy a 1288-as telefonszámon.

Értékesítőnk: Iamás Antal Iel.: +36 20 621 9071

10 000 Ft
kedvezmény

1288
invitel.hu

Az ajánlat 2011. november 3-ától visszavonásig érvényes, az Invitel szolgáltatási területén, 2 vagy 3 szolgáltatást egyben tartalmazó Invilág csomagjai esetében, új lakosságnyitások számára. Az előzetes egyeztetés határvonallal időn belüli lemondása esetén az előzetes az ÁSZF szerinti kötbérfizetési kötelezettség terheli. A 10 000 Ft havidíj-kedvezmény nem használható fel: opciók, kiegészítő szolgáltatások havi díjaira, forgalmi díjakra, kapcsolási díjra, eszközárészletre, egyszeri díjakra. A feltételekről ügyfélszolgálatunkon adunk bővebb felvilágosítást. A díjak az áfát tartalmazzák.



invitel
Távlatokat nyitunk

Az elmúlt évek során egyre nagyobb területet borít egy, a búzában újnak mondható veszélyes gyomnövény, a nagy szél-tippán. Az ellene való védekezés azért nehéz gabonában, mert egyszikű kultúrából kell egyszikű gyomnövényt irtani. Ráadásul az egyszikű gyomok mellett megtalálhatóak a klasszikus kétszikű gyomok is, például a ragadós galaj, az ebszifű, a mezei acat, a pipacs, a parlagfű stb. Szerencsére van megoldás a problémára: ez a **Genius™ WG**. Egy olyan búza gyomirtó szer, amely a szél-tippán mellett az összes fontosabb kétszikű gyomot is nagy hatékonysággal irtja.

A **Genius™ WG** alkalmazására tavasszal kerüljön sor, amikor gyakorlatilag az összes fontos magról kelő egyszikű gyomnövényt és majdnem az összes nehezen irtható kétszikű gyomot elpusztíthatjuk. A készítmény kiemelkedő hatással irtja az olyan őszi-kora tavaszi áttelelő gyomokat, mint a ragadós galaj, ebszifű, orvosi szifű, nagy szél-tippán, vadzab, rozsok fajok, szarkaláb fajok, sebforrasztó zombor illetve a kék búzavirág. Kiválóan dolgozik olyan évelő kétszikűek ellen, mint a mezei acat, útszéli zsáza, pitypang és a mogorós lednek. A kora őszi, áttelelő gyomok közül a pástortáska, tyúk-húr, mezei árvácska valamint a veronika fajok ellen nagy hatékonyságú. A készítmény széles gyomspektrumába tartozik a parlagfű, vadkender, árvakelésű napraforgó (IMI és SU is), fekete ebszifű és a keserűfű fajok. A mezei acat ellen gyökérintő hatással rendelkezik. A készítmény már 5 °C felett hatékonyan működik. Szárszilárdító készítményekkel (CCC, etefon, trinexapac-etil hatóanyagok), folyékony műtrágyával egy menetben kijuttatható!

Fontos továbbá nem elfelejteni, hogy a biztonságos repcekezelés egyik alapfeltétele, az olyan gyomirtó szer használata az előveteményben, amely

alkalmazása megengedi a repce vetését. Számos hatóanyag alkalmazása esetén nem érdemes a repce vetését megkockáztatni vagy nagyon sok feltételnek kell egyidejűleg teljesülnie, hogy kijuttatható legyen az adott hatóanyag (pl. egyes szulfonil-karbamidok használata után eléggé kockázatos a repce vetése, vagy kellő csapadék, vagy kellő idő és szántás szükséges). Számos hatóanyagnál ezeket a korlátozásokat nem tüntetik fel, ezzel szemben a Dow

A DOW AGROSCIENCE AJÁNLATA

AgroSciences Hungary Kft. a **Genius™ WG** esetében is széles körűen tájékoztatta a gazdálkodókat az esetleges kockázatokról.

Amikor 2009-ben a **Genius™ WG** nevű búza gyomirtó szer bevezetésre került, akkor elővigyázatosságból az engedélykírt szövegében feltüntetésre került az a mondat, hogy „száraz időjárás és kötött talajon a repce utónövényként károsodhat”. Az azóta eltelt 6 szezonban Magyarországon közel 100 ezer ha-on, míg a tőlünk északra fekvő országok közül Lengyelországban és Csehországban több mint 1-1 millió ha-on, míg Szlovákiában közel 300 ezer ha-on használták a terméket. Ezekben az országokban a normál vetésváltás a búza-repce-búza, de itt sehol nem korlátozták a termék használatát repcevetés esetében. Ugyanakkor itthon is elvégeztünk számos kísérletet, amelyek azt bizonyítják, hogy mind a száraz évszámokban (2009, 2011, 2012,

2013), mind nedves évszámokban (2010, 2014), semmiféle problémát nem okoz a **Genius™ WG** használata búzában repce utónövény vetése esetében. Ezért cégünk kérvényezte a növényvédelmi hatóságtól, hogy a 2014. évi szeszontól a **Genius™ WG** engedélykírtából kikerüljön a repce termesztését korlátozó mondat, és a gazdák biztonságosan használják a repce előveteményének számító őszi búzában magról kelő egy- és kétszikű, illetve évelő

kétszikű gyomok ellen. Az engedélykírt módosítása megtörtént, így a kezeletés évében a betakarítást követően őszi káposztarepce és kalászos gabona, míg tavasszal napraforgó, kukorica, cukorrépa, tavaszi kalászos rizs, mustár, olajretke, kender, len, mák, hagymaféle vethető, káposztaféle palántázható.

A **Genius™ WG** hatóanyagai a (piroxszulam 50g/ha + floraszulam 25g/ha + aminopiridil 50 g/ha) levélen és gyökéren is felszívódó szisztémikus anyagok. Használatával tavasszal egy kezeléssel megoldható gyakorlatilag az összes jelentős egyszikű és az összes fontos kétszikű gyom elleni védekezés őszi és tavaszi búzában, tritikáléban és rozsban.

A **Genius™ WG** használata esetén javasolt a Polyglycol™ nedvesítő szer használata (ez a permetezési segédanyag nem habzik), ami a 10 hektáros csomagban megtalálható (2x1 kg Génisz + 10x0,5 l Polyglycol). Azonban ha folyékony műtrágyával vagy nitrogénstabilizátorral egy menetben akarjuk kijuttatni, akkor a nedvesítőszer hozzáadása tilos!

HORVÁTH ZSOLT
területi szaktanácsadó
06-30/444-9107

DOW Dow AgroSciences

HEALTHY

EGÉSZSÉGES KÖZÖSSÉGEK

SZLOVÉNIA–MAGYARORSZÁG HATÁRON ÁTNYÚLÓ EGYÜTTMŰKÖDÉSI PROGRAM

■ Záró konferenciával ért véget a Szlovénia–Magyarország Határon Átnyúló Együttműködési program. A két éves projekt összköltsége 890 282,53 EUR, ebből ERFA támogatás 750 632,29 EUR. A vezető projektpartner a Zala Megyei Önkormányzat volt, partnerek pedig az Országos Népegészségügyi Intézet, a Mura-szombati Regionális Egység, a Muraszombati Egészségi és Fejlesztési Központ, valamint az NYME Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ.

A rendezvényen köszöntötte a megjelenőket dr. Pál Attila, a megyei közgyűlés elnöke, Vigh László, országgyűlési képviselő, Márky Zoltán lendvai konzul és Horváth Ferenc, a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Község elnöke. A projekt keretében végzett tevékenységről Gyarmati Adrienn projektmenedzser beszélt, majd számos magyar és szlovén szakember tartott előadást az egészségfejlesztésről, és az egészséges életmódról, az elmúlt két évben szerzett tapasztalataik alapján.

A program általános célkitűzése az egészségesebb életvitel fenntartható alapjainak meg-



remtése volt a magyar–szlovén határ menti területen élő iskolás és óvodás korú gyermekek, vala-

mint szüleik és a tágabb közösség számára. A projekttevékenységek keretében egészségfejlesztési helyzettelemzés is készült, amelybe bevontak Zala megyéből 10 intézményt, Vas megyéből szintén 10-et, míg a Muravidéken 5 intézményben folyt a felmérés. Kifejlesztésre került az óvodai és iskolai támogatói háttér egységes modellje, a témával foglalkozó pedagógusok számára továbbképzést szerveztek. Egészségtechnikák, egészségfejlesztési programok megrendezése is sor került.

Három kiadvány is készült a projekt megvalósítása során: „A gyermekkori egészségfejlesztés gyakorlati útmutatói” című kézikönyv, az „Egészséges konyhám apró titkai” című könyvecske, amely az egészséges táplálkozás jegyében közöl recepteket, vala-

mint az „Egészséges Községek – Healthy” című közel 400 oldalas kiadvány, amely magában foglalja a projekt keretében rendezett konferencia anyagát, a kutatások, a műhelymunkák eredményeit.

Nalozba v vašo prihodnost
Operacija delno financira Evropska unija
Evropska sklad za regionalni razvoj

Befektetés a jövőbe
A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg

A SZEGEDI GABONAKUTATÓ AJÁNLATA A ZALAI GAZDÁK SZÁMÁRA

Újgenerációs kukorica hibridek

A szegedi Gabonakutató Nonprofit Kft. több újdonsággal rukkolt elő idén, így a zalai gazdák figyelmébe is ajánlja újgenerációs kukorica hibridjeit, valamint szója vetőmagjait.

Vadvári László területi képviselő elmondta, a Gabonakutató a FAO 100-as, 200-as valamint 300-as érécsoportban egyaránt új kukorica hibrideket kínál a zalai termelők részére. A változó körülmények miatt lényeges, hogy a szemek minél jobb beérjenek, kevesebb viszontagságot vészeli át, ezért a korai érésre és az alkalmazkodóképesség fokozására helyezték a hangsúlyt a nemesítés során.

A FAO 100-as érécsoportú, szuperkorai háromvonalas TK 175 és a GKT 211 kukorica hibridek, melyeket hazánkban

először vetették be. Elsődleges felhasználásuk másodvetésű szemes, de szükség esetén silónak is alkalmas, továbbá június eleji vetése esetén is nagy biztonsággal takarítható be szemesként. A TK 175 extenzív körülmények között is jól teljesít, a GKT 211 a TK 175 hibridnél intenzívebb körülmények között magasabb terméskere képes.

A FAO 200-as érécsoportban a Sarolta és a GKT 288-as jól ismert hibridek mellett újként ajánlják a GKT 270-est. Termesztését minden tájörvületben javasolják, emellett kiváló előveteménye a búzának. A GKT 270-es intenzív körü-



lmények között rekordtermésre képes.

A FAO 300-as érécsoportban a GKT 376-ot ajánlják újdonságként, amely szintén idén elismert kukorica. A kétvonalas fajta az eddigi kísérleti tapasztalatok alapján csapadékos és száraz években egyaránt kiváló termőképességgel rendelkezik. A legjobb területen gazdálkodók számára javasolják, intenzív termesztési körülmények közé. Szemtermése a jelenlegi kínálat élvonalába tartozik.

A FAO 370-es érécsoportba tartozó GKT 372-es hibrid közepes minőségű területeken, átlagos mennyiségű műtrágyát felhasználó termelők számára jelent jó megoldást. A GKT 372-es kiváló termőképességű, gyors vízleadású hibrid.

A már jól ismert Szegedi 386-os, kettős hasznosítású középéré-

sű hibrid gyengébb talajokon is sikeresen termesztendő, ugyanakkor jó körülmények között rekordhozamra is képes. Azoknak a gazdákknak is ajánljuk, akik a termőhelyi adottságok figyelembevételével a szokásosnál korábbi vetés mellett döntenek. Idén AKCIÓS ÁRON kínálják a termelők számára.

...és szója vetőmagok

A támogatási rendszer változásának következtében a következő évek sikernövénye lehet a szója, hangsúlyozta Vadvári László. A Gabonakutató négy szójafajtát ajánl, közülük a legismertebb a középérésű Pannónia Kincse, ami országosan is piacvezető. Nagy biztonsággal érkezik be az ország nyugati részén, így Zalában is. Szintén sikeresen termesztendő az alacsony tripszin-inhibitor tartalmú, középérésű Bahia és Hilario. Aki korai érécsoportút keres, annak a szintén alacsony tripszin-inhibitor tartalmú Aires szójafajtát ajánlja a területi képviselő.



Kevés tűzoltóság büszkélkedhet azzal hazánkban, hogy már 140 éve a lakosság mentő-tűzvédelmének aktív részese. A Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Zalaegerszegi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság ennek a kerek évfordulónak az alkalmából tartott méltó megemlékezést.

Az ünnepség a Mária Magdolna Plébániában szentmisével kezdődött. A templom előtt lévő Mindszenty József téren Vigh László mondott köszöntőt. Az országgyűlési képviselő kiemelte, a zalaegerszegi tűzoltókra mindig számíthatnak és számíthatnak a megyeszékhely és a környező települések lakói. Történetét tekintve egészen a II. világháborúig utalt vissza, amikor is a Zalaegerszeget ért sorozatos bombatámadások következtében a tűzoltók áldozatos munkájával sikerült megmenteni a város egyes részeit.

Egri Gyula tűzoltó ezredes, a Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója felhívta a figyelmét a tűzoltóknak, legyenek büszkék arra, hogy egy ilyen szép múlttal rendelkező tűzoltóságon dolgoznak. Emlékeztetett arra, hogy a változások ellenére mindig teljes odaadással, a lakosság legnagyobb megelégedésével látták el feladataikat a tűzoltók. 2012 óta a katasztrófavédelem szervezetén belül, kibővített jogkörökkel még hatékonyabban tudnak résztvenni a lakosság mentő-tűzvédelmében.

Horváth Szabolcs tűzoltó őrnagy, a Zalaegerszegi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság parancsnoka bemutatott a zalaegerszegi tűzoltóság történetét egészen az 1874-es megalakulástól napjainkig, kiemelve azon jelentősebb eseményeket, melyek a legmeghatározóbbak voltak a tűzoltóság elmúlt száznegyven évében.

Dékány Endre önkormányzati képviselő emléklapot adományoz-

140 ÉVE A LAKOSSÁG SZOLGÁLATÁBAN

Jubilált a tűzoltóság



zott a tűzoltóparancsnoknak, köszönetet mondva a városvezetés nevében a végrehajtott kiváló munkájukért.

A beszédek után Karóczkai János tűzoltó ezredes, a Zalaegerszegi Katasztrófavédelmi Kirendeltségének vezetője a kerek évfordulós nyugállományú bajtársak számára emléklapokat adott át.

A rendezvény következő momentumaként az elhunyt tűzoltó bajtársak emléke előtt tisztelegve,

koszorúkat helyeztek el a tűzoltók védőszentjének, Szent Flóriánnak szobránál.

Ezt követően az ünnepelő tömeg a csapatzászlót követve átvonult a tűzoltóaktanyába, ahol nyílt nap keretén belül megtekinthették a látogatók a készenléti szereket. Az esemény zárásaként ebéddel összekötött nyugdíjastalálkozó oszthatták meg a nyugállományú tűzoltók a régmúlt tapasztalatait a fiatalabb kollégáikkal.

malom
VIDÉGFOTÓGRÁFKA, ANIMÁCIÓ, FII M, MUI TIMÉDIA
www.malommultimedia.hu
info@malommultimedia.hu
+36 70 336 7329